



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. július 5.

bb 1. egészségügyi szolgálat a balaton partján - kemping orvosok, elsősegélynyújtó állomások

1969. július 5.

vid/ká bh -cz

a balaton partján, ahol a nyaralók és a kirándulók száma máris eléri a százazret, körültekintően megszervezték az egészségügyi szolgálatot. a nagyobb üdülőközpontokban kisegítő orvos segédkezik a körzeti orvosoknak. különösen síó fokon van erre nagy szükség, ahol a nyári idényben gyakran rövid idő alatt 10-15 embert kell kezelésbe venni napszúrás, vagy súlyos bőregés miatt.

az idén az üdülőnegyedeken kívül a nagyobb elsőosztályú kempingekben is szerveznek orvosi szolgálatot. a balatonföldvári, a béalatelepi és a balatonszabadinál lévő sóatói kempingekben, állandó jellegű kőépületekben rendezték be az egészségügyi rendelőt. másutt egészségügyi sátrakat állítottak fel. a legforgalmasabb helyeken az üdülőterületi orvos mellett kisegítő ápolónő is teljesít szolgálatot. a kisebb nyaralótelepek és lakott helyektől távolabb eső kempingek egészségügyi ellátása a körzeti orvosok feladata.

az orvosi szolgálatról függetlenül minden strandon és forgalmasabb idegenforgalmi helyen vöröskeresztes elsősegélynyújtó szolgálat működik. a tópart több, mint ötven elsősegélynyújtó állomásán készenlétben állnak a vöröskereszt megbízottai./mti/

Ld.

- 1 -

bb 2. divatbemutató gyárakban, üdülőhelyeken, szállodákban
ittthon és külföldön

1 sz/mmé bh -cz

1969. július 5.

a magyar konfekciósipari termékek egy részét tervező, a divatirányhoz utmutatást nyújtó divattervező vállalat júliusban és augusztusban 30 divatbemutatót rendez, ebből 6 sétahajón zajlik majd le, de eleget tesznek több üzem és földművesszövetkezet kérésének is. divatbemutatót rendeznek többek között az angyalföldi csavarárugyárban és az izzáki földművesszövetkezet meghívására a helyi művelődési házban. a két nyári hónapban felkeresnek több üdülőhelyet is a balaton partján, továbbá ellátogatnak a nyaralóhoz hajdusaboszlóra, valamint miskolc-tapolcára, részt vesznek a szegedi vásáron, továbbá a pécsi baranyai napok programjában. felsorakoztatják azokat a divatcikkeket, amelyeket nyárra és kora őszre terveztek, s egyúttal az érdeklődőknek divattanácsadással is szolgálnak.

a divattervező vállalatnál ugyanebben az időszakban folynak az előkészületek egy nagyszabású hazai és ugyancsak egy külföldi bemutató-sorozatra. a hungarotex megbízására koppenhágai és oslói bemutatóra terveznek divatkreációkat és most állítják össze az idei őszi-téli kollekciót is, amelyet első alkalommal szeptember 19-én láthatnak a hazai szakemberek. a duna intercontinental szálló igazgatóságának felkérésére a szállodában két alkalommal a megnyitón és szilveszterkor tartanak gála-bemutatót kis- és nagystélyi ruhákból./mti/

--

bb 3. teljesen tranzisztrozált miniszuper televízió

vid-kz/mmé bh ká -cz

1969. július 5.

elkészültek a videoton gyár televízió végszereldejének kísérleti üzemében az első hazai, teljesen tranzisztrozált miniszuper televíziók. a figyelemre méltó eredmény feltételeit a videoton gyártmányfejlesztési szakemberei teremtették meg speciális szerszámok elkészítésével. az új készülékbe 29 tranzisztort építettek be. működtethető 12 voltos akkumulátorral, gépkocsi-akkumulátorral és hálózatról is. a tranzisztrozált minivízor sorozatgyártását a nyáron kezdik meg./mti/

--

Zel

- 2 -

bb 4. kalocsai pingáló, himző és író-asszonyok budapesti népművészeti boltokban

1 sz/lk bh -cz

1969. július 5.

az idegenforgalmi nevezetességnek számító kalocsai népművészeti ház több mestere, a közeljövőben budapestre látogat, hogy a fővárosban mutassa be művészetét azoknak, akik az iránt érdeklődnek, illetve azoknak a külföldieknek, akiknek nincs alkalmuk vidékre látogatni. a népművészeti és háziipari vállalat július 15.-től július 27-ig a rákóczi ut 53. szám alatti üzletében kalocsai napokat rendez. a népviseletbe öltözött pingáló, himző- és író-asszonyok itt nyújtanak majd betekintést művészetükbe és a pingált levelezőlapokkal megajándékozzák a vásárlókat./mti/

--

bb 5. univerzális előregyártott garázsok

vid ká bh -cz

1969. július 5.

az új szolnoki épületelemgyárban még ebben a hónapban megkezdik az előregyártott elemekből összerakható garázsok gyártását. a 6.4 tonna súlyú és tizennyolc négyzetméter alapterületű garázs univerzális jellegű: gépkocsik elhelyezésén kívül szükség szerint vegyszerek, szerszámok tárolására, zöldség és gyümölcsárúsításra is alkalmas. az első szériában ötven előregyártott garázst készítenek./mti/

--

bb 6. befejezték a pesterzsébeti kossuth Lajos utca korszerűsítését - hétfőn adják át a forgalomnak

k sb/mg bh -cz

1969. július 5.

a fővárosi tanács közmű és mélyépítési főigazgatósága és a budapesti rendőrfőkapitányság értesíti a gépjárművezetőket és az utasokat, hogy a xx. kerületi - pesterzsébeti - kossuth Lajos utcában befejezték az utkorszerűsítési munkálatokat, s hétfőn a déli órákban átadják az utat a forgalomnak. így a 23-as, a 48-as, az 59-es és a 66-os autóbusz ismét eredeti utvonalaán közlekedhet./mti/

--

Zel

- 3 -

bb 7. klosz-akadémiák - ismeretterjesztés a kisiparosok körében

1 sz/mné bh -cz

1969. július 5.

a klosz fokozza ismeretterjesztő, politikai felvitágosító munkáját a kisiparosok körében. a kisiparosok országos szervezete és a helyi szervezetek 124 városban és községben 522 ismeretterjesztő és klosz-akadémiai előadást szerveztek ez év első felében. az előadásokon csaknem 9 000 -en vettek részt. ugyanakkor a kisiparosok országszerte több olyan kiállítást rendeztek, amelyek bemutatják, milyen feladatokat látnak el a lakosság szolgálatában./mti /

-. -

bb 8. munkás mesemondó 140 meséje

vid/ká bh -cz

1969. július 5.

újabb harminc népmesét mondott magneton szalagra a tancsoköztségi emlékéremmel kitüntetett tarczali ádám, nyíregyházi nyugdíjas, munkás mesemondó. ezzel együtt meséinek száma száznegyvenre emelkedett. a gyűjteménnyel a magyar néprajz tudomány értékes anyaghoz jutott a munkás folklór köréből. a népköltészeti anyag felvételéhez több mint husz tekercs szalagot használtak fel. a gyűjtemény a nyíregyházi jósa andrás muzeumban helyezték el. /mti /

-. -

Leli

- 4 -

bb 9. piacutató, főzési-, kozmatikai-, autóápolási-, háztartás-vegyészet szaktanácsadás, szélesebb körű árusítás az őszi vásáron - a hungexpo vezérigazgatójának nyilatkozata

1 sz/lk bh -cz

1969. július 5.

szeptember 5 és 15 között ismét nagyszabású hazai közszükségleti cikk-vásár színhelye lesz a várostól: a budapesti őszi vásár előkészületeiről droppa gusztáv, a hungexpo külkereskedelmi vásár és propaganda iroda vezérigazgatója az mti munkatársának a következő nyilatkozatot adta:

- tavaly első alkalommal rendeztük meg fővárosunkban a fogyasztási cikkek őszi vásárát, amelyet mintegy félmillió érdeklődő tekintett meg. bár magán viselte az első próbálkozások jeleit, fogyatékosait, mégis bebizonyította, hogy az új gazdasági mechanizmus körülményei között szükség van az ipar és a kereskedelem, illetve az eladók és a vásárlók találkozására, a piaci kapcsolatok bővítésére, a lakosság ilyen jellegű tájékoztatására. mindazok az állami és pártvezetők, akik megtekintették az első budapesti őszi vásárt, úgy nyilatkoztak, hogy rendszeressé kell tenni a közszükségleti cikkek szaks vásárát és fel kell használni az első kísérlet tapasztalatait. erre messzemenően törekszünk az idei őszi vásár előkészítésénél. ezt számunkra megkönnyíti, elősegíti az is, hogy a belkereskedelmi minisztérium kollégiuma foglalkozott az őszi vásár feladataival, szervezeti kérdéseivel és létrehozott egy operatív bizottságot. felhívta a fogyasztási cikkeket gyártó vállalatok figyelmét arra, hogy vegyenek részt a bővön, javasolta, tárják a fogyasztók elé áru kínálatukat, kérjék véleményüket az új cikkekről, használják ki az alkalmat arra, hogy a termelők „vevők közelbe”, kerüljenek a kereskedelem pedig rendelje meg azokat az új cikkeket, amelyekre a vevők igennel szavaztak.

- a tavalyi bírálatok, észrevételek alapján a hungexpo nagy területet bocsát a kiállítók rendelkezésére és nemcsak a kereskedelmi szervek, hanem maguk a kiállító termelő vállalatok is árusíthatják készítményeiket közvetlenül a bemutatók színhelyén. a tavaly igénybe vett 30 000 négyzetméter helyett már eddig meghaladta az 50 000 négyzetmétert a lefoglalt pavilonok alapterülete, de még számítunk arra, hogy lesznek későbbi, de nem elkésett jelentkezők. a közszükségleti cikkeket gyártó legnagyobb üzemek már gondoskodtak termékeik kiállításáról, illetve árusítóhelyéről.

folyt. köv./
8.10/szb

- 5 -

W

bb 9. / piackutatás... 1. folyt./ bh

az élelmiszeripari pavilon ezuttal is szupermarket lesz, árusít néhány cipőgyár, továbbá az orkisz, a videoton, a győri pamut-szövő- és műbörgyár, a selyemipar, a budapesti butoripari vállalat. ez utóbbi - mint közölte - egynapos előjegyzést rendszerez, vagyis másnap házhoz szállítja a kiválasztott, megrendelt butort. a könnyűipari pavilonban ezuttal is lesz divatbemutató és divattanácsadás. a tavaly nagy sikert aratott barkács-kiállításnak hétszáz négyzetméter helyett 1 500 négyzetméteres területet vettek igénybe. általános jelenség, hogy szaporodnak a szaktanácsadás-jellegű kiállítások. ilyen lesz például a medicor műszereivel berendezett kozmetikai szalon, az autóápolási cikkek, valamint a háztartási vegyszerek gyakorlati bemutatója, továbbá a korszerű életmezés- táplálkozás pavilonja, ahol az országos nőtanács naponta négy alkalommal rendez félkész- és készétel bemutatót, illetve kóstolót az országos szakács szövetség legismertebb szakembereinek közreműködésével. a centrum vállalat szintén a tavalyi tapasztalatok alapján ezuttal jóval nagyobb áruházat rendez be és bemutatja, illetve árusítja a külföldről importált közzükségleti cikkek egy részét a konsumex is. egyelőre csak szerényebb keretek között állítjuk ki a külföldi termékeket, de reméljük, hogy a következő években már maguk a külföldi cégek jelentkeznek árukinálatukkal a budapesti őszi vásáron./mti/

--

bb 10. háromszáz kisz-lakás baján

vid/ká bh -cz

1969. július 5.

a dél-dunaparti városban, baján - ahonnan 1958-ban elindult és országos méretűvé szélesedett a kisz-lakásépítési akció - tíz év alatt 300 fiatal házaszt juttattak otthonhoz. ez év második felében is többször lesz kultúrnapok a népszerű akció bölcsőhelyén, a jövő esztendő végére pedig 550-re gyarapodik a bajai kisz-házakban lakó családok száma, az otp-segítséggel és a saját munkaerővel épülő ifjúsági lakótelepek közművesítéséről a városi tanács gondoskodik./mti/

--

B. 15 bh

- 6 -

UP

bb 11. 180 méter magas lesz a kerülői tv közvetítőadó

vid kz bh -cz

1969. július 5.

a délnyugati országrész rádió és televízió műsora vételi viszonyainak javítására a nagykanizsa közelében levő kerülőpusztán 180 méter magas közvetítő adóállomást építenek. a munkák az odavezető út építésével még ebben az évben elkezdődnek, 1970-ben pedig megépítik az óriás tornyot, s azt követően 1971-ben kezdődik az adóállomás műszereinek szerelése. az állomás technikai berendezései egyidőben 10 televízió műsor vételére, illetve sugárzására lesznek alkalmasak. a létesítmény tervezői és beruházói más szerepet is szánnak a mintegy 100 millió forintos költséggel épülő óriás toronynak: egyik állomása lesz annak az urh rádióláncnak, amely európa déli országaival köti össze Magyarországot./mti/

--

bb 12. újabb szovjet megrendelést kapott az emg esztergomi gyára

vid ká bh -cz

1969. július 5.

az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyára megkapta az első bel és külföldi megrendeléseket a 16 csatornás agyáram--vizsgáló berendezésre. az új típusú az üzem az enkefalográfot gyártó európai cégek élvonalába került. a készülék, amely a legnagyobb klinikák, kutató intézetek igényeit is kielégíti, az agy bio-elektromos tevékenységét vizsgálja, s az idegsejtekben lévő parányi áramforrásokat többmilliószorosára felerősítve segít az ideggyógyászoknak a diagnózis megállapításában. a modul elemekből felépített műszer megbízható, s mivel elemei rendkívül könnyen cserélhetők, élettartama szinte korlátlan. ugyyszólván teljesen tranzisztorizált, így térfogata, súlya sokkal kisebb az eddig gyártott, fele ennyi csatornát magába foglaló készülékek-nél. az első 5 új agyáramvizsgálót pécsi, budapesti, illetve szovjet és indiai megrendelésre készítik./mti/

--

B. 20 bh

- 7 -

UP

bb 13. idegenforgalmi tájékoztató borsod megyéről és miskolcraól

vid ká bh -cz

1969. július 5.

érdekes propaganda kiadványt jelentetett meg a borsod megyei idegenforgalmi hivatal. a térképekkel és grafikákkal illusztrált száz oldalas füzet a szokásos idegenforgalmi szolgáltatások leírásán kívül tartalmazza a megyében található várak, országos jelentőségű műemlékek, természeti értékek és barlangok rövid történetét is. közli a füzet a megye tizenhét muzeumának nyitvatartási idejét is. a tartalmas és könnyen áttekinthető idegenforgalmi tájékoztató ötven ezer példányban jelent meg./mti /

--

bb 14. új gyártmány- három rétegű mozaik-parketta

vid ká bh -cz

1969 július 5.

a nyugatmagyarországi fűrészek ebben az évben mintegy tízmillió forint értékben 120 ezer négyzetméter mozaikparkettát gyárt. a kedvelt mozaikparketta anyagát a szokásostól eltérően füstgázzal szárítják, s az így előkészített fát 12 centiméter hosszú, két centiméter széles és tizenkilenc milliméter vastagságú kis lemezekre aprítják fel. ezeket szín, fény, érzet és egyéb követelmények szerint válogatják és 480x480 milliméter nagyságú táblákban állítják össze.

új gyártmányként megkezdtek a három rétegből álló mozaikparketta gyártását. a táblákat parafával és hungarocel műanyag-habbal kombinálják, s így hozzák létre a három réteget. a szakemberek kedvezően nyilatkoznak az új gyártmányról, amely kiváló hő és hangszigetelő./mti/

--

bb 15. az ujitás sikere: tízezer tonnával több szuperbenzin

vidkz bh -cz

1969. július 5.

ötletes ujitással jelentősen emelték a szőnyi benzinreformáló teljesítményét. ebben a különleges üzemben fizikailag és kémiai-lag teljesen átalakítják a benzin szerkezetét. az nszk-ból vásárolt platina tartalmú katalizátorral magas hőfokkal és nyomással növelik a benzin oktánszámát, illetve az üzemanyag jó tulajdonságait. melis tiber és kovács imre mérnökök ujitásával éppen e rendkívül drága, az aranynál is értékesebb katalizátor adagolását, felhasználását módosították, s ezzel emelték a reformáló teljesítményét. az ujitás bevezetésével évente csaknem 10 000 tonnával több reformált alapbenzint nyernek. ennek jórészből szuperbenzint állítanak elő. a benzintöbblet értéke meghaladja a 13 millió forintot., s ebből a vállalat tiszta haszna 2 millió forint./mti/

--

- 8 -

bb 16. kamara-kiállítást rendeznek várpalotán thury györgy várában

i tz/tm bh -cz

1969. július 5.

a hó végén kamara-kiállítás nyílik várpalotán, thury györgy hajdani várában. több éve folyik már ennek a hazánkban szokatlanul jó állapotban megmaradt várnak a helyreállítása, amelyben a szervezés alatt álló magyar vegyészeti múzeum kap majd helyet. a helyreállítási munkálatok ma már abba a stádiumba jutottak, hogy a kamara-kiállításon be lehet mutatni a gyűjtemény legújabb szerzeményeinek egy részét. a kiállítás az érdekes, gótikus hangulatu bejárati teremben sorakoztatja fel a középkori metallurgiától a mai vegyiparig vezető fejlődés emlékeit.

a vár helyreállítását - konkrétan ezekben a hetekben már a várudvar rendbehozatalát - a nehézipari minisztérium, az országos műemléki felügyelőség és a várpalotai tanács anyagilag is támogatja./mti/

--

bb 17. több és jobb szemet vár a piac a mecseki szénmedencéből -bányász szocialista brigádvezetők tanácskozása pécsen

vid ká bh -cz

1969. július 5.

háromszáz mecseki bányász szocialista brigádvezető tanácskozott szombaton pécsen a szabolcsbányatelepi puskin művelődési házban. az évente megrendezett találkozón a vállalat politikai gazdasági és műszaki vezetőivel együttesen beszéltek meg a versenymozgalom helyzetét. a mecseki szénmedencében félezer brigád több mint tízezer taggal vesz részt a mozgalomban. új vonás a brigádon belüli önkormányzat, amelynek egy éves tapasztalatai igen kedvezőek. a kollektívák a szabadságok kiadását, a fegyelmzéseket maguk intézik, s javaslatot tesznek jutalmazásokra.

a tanácskozás foglalkozott a mecseki fekete-szénbányászat helyzetével, jövőjével. az 1969-es év első fele nem hozta meg a várt eredményt a vállalat életében. az piac több szemet igényel és jobbat, mint a korábbi években. azt kérték a szocialista brigádoktól, legyenek élenjárói a mennyiségi, minőségi és gazdaságossági törekvéseknek. a tanácskozáson kitüntették azt a tizenkét brigádvezetőt, akik a mozgalom kezdete óta a legeredményesebben irányítják kollektívájukat./mti/

--

10.35 bh k

- 9 -

bb 18. elutazott a szovjet építőanyagipari küldöttség

i sb/gk bh -cz

1969 július 5.

elutazott budapestről a szovjetunió építőanyagipari minisztériumának küldöttsége, amely június 28-tól július 5-ig a magyar-szovjet építőanyagipari műszaki és tudományos együttműködésről folytatott megbeszéléseket az építésügyi és városfejlesztési minisztérium vezetőivel. a tárgyalások alapján aláírták az együttműködés 1969-70-évi munkatervét. a két fél egyúttal megbeszélte a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormánybizottság új építőanyagipari munkacsoportjának létrehozására tett előkészületeket, amelyek alapján már a legközelebbi találkozón, moszkvában sor kerül e munkacsoport megalakítására./mti/

--

bb 20. a műanyagok mezőgazdasági felhasználásáról

k tz/mm bh -cz

1969. július 5.

hirdetett pályázatot a magyar agrártudományi egyesület.

a nyilvános, jelíges pályázaton a pályaművek beküldési határideje 1969. december 15. a legjobb pályaműveket a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint az agrártudományi egyesület által kijelölt bizottság bírálata alapján egy első és két-két második, illetve harmadik díjjal jutalmazzák, összesen 30 ezer forint értékben.

részletes felvilágosítást az egyesület titkársága ad :
/budapest. v., szabadság tér 17./ /mti/

--

10.58 bh *ke*

-10 -

bb 19. egy millió szilárd anyagrészeske egyetlen köbcenti-
méternyi budapesti levegőben

i tz/mm bh -cz

1969. július 5.

az országos meteorológiai szolgálat pestlőrinci obszervatóriumának kutatói dr. mészáros ernő osztályvezető irányításával felhőfizikai vizsgálataik keretében szükségszerűen tanulmányozták a légkörben lebegő részecskéket, az aerosolokat is. kutatásaik során megvizsgálták ezeknek a részecskének a mennyiségét, sűrűségét is.

igy megállapították például, hogy még a viszonylag tiszta levegőnek minden köbcentiméterében is 1000-10 000 részecske lebeg. közülük átlagosan egy akad, amelynek mérete meghaladja az ezredmillimétert, körülbelül száz van a tizedred- és az ezredmilliméter között, a nagy többség azonban kisebb a milliméter tizedred részénél is. viszont ugyancsak egy köbcentiméternyi szennyezett- például budapesti - levegőben százezer-egymillió aerosolt találtak, amelyek nagyság szerint körülbelül ugyanolyan arányban oszlanak meg, mint a tiszta levegőben megszámolt részecskék.

ezeknek az aerosoloknak egy része radioaktív. zömük természetes eredetű, amennyiben vagy a föld radioaktív anyagainak „kipárolgása”, révén érkeznek a talajból, akár a kozmikus sugárzás hozza ide őket. együttes radioaktivitásuk nem éri el a radioaktivitás egységének, a curienek tizmilliárdod részét sem. jól megkülönböztethetők tőlük - mégpedig a hosszabb felezési idő alapján - a mesterséges, tehát atomrobbantás folytán keletkezett radioaktív részecskék, amelyek együttes radioaktivitása azonban jelenleg a természetes radioaktív háttérnek század-ezred részét sem éri el./mti/

--

bb 21. cegléden felavatták urbán pál emléktábláját

vid gö ká bh -cz

1969. július 5.

cegléden szombaton avatták fel urbán pálnak, pest-pilis-solt-kiskun vármegye 1919-es direktoriuma elnökhelyettesének emléktábláját. urbán pál, a századvégi földmunkásmozgalmak egyik kiemelkedő harcosa cegléden született és a városi szociális otthonban - amelynek falán helyezték el emléktábláját - halt meg 1942-ben. az ünnepségen szabó elemér a ceglédi tangazdaság igazgatója méltatta a forradalmár életét és munkásságát./mti/

--

11.15 bh *ke*

- 11 -

bb 22. kétszázmillió forintos adóhiányt fedeztek fel a pénzügyi revizorok

i sl/j bh -cz

1969. július 5.

az új gazdasági mechanizmus bevezetésével a kormány létrehozta a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatóságát, annak területi igazgatóságait és a megyei megyei jogú városi adóhivatalokat, amelyek azt vizsgálják, hogy a vállalatok eleget tesznek-e pénzügyi kötelezettségeiknek, szabályszerűen képezik-e és használják-e fel alapjaikat, s megfelelnek-e az előírásoknak az eredményelszámolások.

az egyik legnagyobb elsőfokú adóhatóság, a budapesti területi igazgatóság eddig mintegy 230 vállalat pénzügyi tevékenységét vizsgálta meg, mint az igazgatóság vezetői az mti munkatársának elmondották, általános tapasztalatuk, hogy a vállalatok az általuk megállapított adóalapok, illetve eredményeik alapján eleget tettek befizetési kötelezettségeiknek, mégis viszonylag jelentős az az összeg, amit a pénzügyi revízió adóhiányként feltárt. Jónéhány vállalat ugyanis mérlegében helytelenül jelölte meg eszközeinek értékét, az előállított termék önköltségét, s emiatt a vállalati nyereséget sem a valóságnak megfelelően mutatta ki, a megvizsgált 230 vállalatnál csaknem 200 millió forint adóhiányt állapítottak meg a revizorok, a mulasztást előkvető vállalatoknak nemcsak ezt a hiányt kell pótolniuk, hanem összesen mintegy 50 millió forint bírsággal is sújtották őket.

több vállalat az önköltség terhére számolta el beruházási költségeit, holott ezt a fejlesztési alaphól kellett volna biztosítaniuk. másik jellemző hibacsoport, hogy késedelmesen aktiválták a befejezett beruházásaikat. jelentős azoknak a vállalatoknak a köre is, amelyek költségeiknek egy részét nem az adott évre, tehát 1968-ra, hanem 1969-re számoltak el.

/folyt. köv./

11.50 bh kc

- 12 -

bb 22. /kétszázmillió... 1. folyt./ bh

jelentős adóhiányt állapítottak meg a budapesti bevételi igazgatóság munkatársai az országos likőripari vállalatnál, a csepel vas- és fémművek vállalatánál, a vörös csillag traktorgyárban, a telefongyárban, a hungarocamion nemzetközi közlekedési vállalatnál. a hibák elkövetésében közrejátszott az is, hogy kellő gyakorlat hiányában néha akaratlanul is jogszályellenesen értelmezték az új rendelkezéseket.

az adófizetési kötelezettségek helyesbitésére azonban nemcsak a pénzügyi revízió az egyetlen módszer. a vállalatoknak érdekük, hogy még a pénzügyi revízió előtt önrevízióval tárták fel és jelentették az esetleges hibákat, mert ilyen esetben mentesülnek a bírság alól. a bírság egyébként az adóhiány 50 százalékát is elérheti. a vállalatok jelentős része élt az önrevízió lehetőségével és több mint 70 millió forint adóhiányt még a hivatalos pénzügyi revízió előtt jelentettek a pénzügyminisztérium bevételi főigazgatósága budapesti területi igazgatóságának./mti/

.-

bb 25. júliusi helyzetjelentés - szépen fejlődik a kukorica, jó termést ígér a burgonya - károkat okozott a jég, szőlőorbáncfertőzést észlelnek zalában

i jf/gk bh -cz

1969. július 5.

július első hetének végén továbbra is biztató jelentések érkeznek a vidéki mezőgazdasági üzemekből. az agronómusok azonban ezekben a napokban a szépen érő gabona mellett már nagyobb figyelmet szentelnek az egyéb növényi kulturáknak is. a korábbi esőzések, majd a július eleji napsütés hatására a kapásnövények és szálas takarmányok fejlődése igen jónak mondható. a kukorica lényegesen fejlettebb, mint a korábbi évek hasonló időszakában volt. még a tavaszi szántásba vetett növények is erőteljesek és a várható termés szempontjából ígértesek. a korai vetésű kukoricáknál - elsősorban az ország déli részén - már megkezdődött a címerhányás. a mélyebb fekvésű területeken - különösen hajdubihar, szolnok, békés és csongrád megyében - a sok csapadék miatt azonban a növények helyenként átmenetileg megsárgultak.

/folyt. köv./
12.05/szb kc

- 13 -

bb 25. /juliusi helyzetjelentés.../ 1. folyt. bh

a mezőgazdászok szerint az egyéb növényi kultúrákat is való-
sággal elkényeztette az időjárás. Jót tett az eső és a napsütés
a cukorrépának, a dohánynak, a fűszerpaprikának, valamint a ken-
dernek és a lennek. az esőzéseket azonban leginkább a burgonya
hálálta meg. az eddig betakarított újburgonya holdanként 40-70
mázsa termést adott. de az őszi érésű burgonyából is igen jók a
terméskilátások. talán a rizs az egyetlen növény, melynek növe-
kedését némileg visszavetítette a június végi hűvösebb időjárás,
az utóbbi napokban azonban arizstáblákon is jelentős fejlődés
tapasztható.

a vöröshagyma termés kilátását kedvezőtlenül befolyásolja,
hogy makó környékén mintegy ezer hol kiterjedésű hagymaültet-
vényt jégverés ért; mintegy 50 százalékos kár keletkezett.

az alföldi üzemekben lényegében befejeződött a lucerna másod-
dik jó termést ígérő kaszálása. a szőlőültetvények áspottak, a gyö-
mölcs terméskötése jó. szerencsére erősebb peronoszpóra-fer-
tőzés sem lépett fel, csak zala megyéből jeleztek az átlagosnál
nagyobb mértékű szőlőorbánc-fertőzést./mti/

-. -

bb 26. Lengyel vendégek látogatása a mszmp központi bizott-
ságánál

mm bh -cz

1969. július 5.

a lengyel egyesült munkáspárt varsói városi bizottságának
budapesten tartózkodó küldöttsége jozef kepa első titkár vezeté-
sével július 5-én látogatást tett az mszmp központi bizottsá-
gánál. a delegációt nyers rezsó az mszmp központi
bizottságának titkára, a politikai bizottság tagja fogadta. részt
vett a beszélgetésen németh károly, az mszmp budapesti bizott-
ságának első titkára, tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság
magyarországi nagykövete./mti/

12.55 bh *ik*

- 14 -

bb 29. időjárásjelentés

gg szb -cz

1969. július 5.

a meteorológiai intézet jelenté július 5-én, szombaton
13 órakor:

száraz, meleg idő

száraz földünk legnagyobb részén csendes, általában napos,
meleg, nyári időjárás alakult ki. csak szórványosan fordulnak
elő délutáni záporok, zivatarok. változékonyabb, helyenként sze-
les, esős időt csupán európa északnyugati és keleti területein
okoznak az atlanti óceán északi részéről származó nedves, hűvös
levegő egymást követő hullámai.

hazánkban pénteken nappali gomolyfelhő képződés volt, az
északkeleti országrészben csak 4-9, máshol 10-15 óra n át sü-
tött a nap, a délutáni és esti órákban az északi megyékből szór-
ványos záporokat, néhány helyről zivatart jelentettek. a lehül-
lott csapadék mennyisége általában 3 milliméter alatt maradt,
csupán balassagyarmaton ért el hat, budapest-ferihegyen 7, hi-
dashémetin 14 millimétert. a hőmérséklet napközben 28-32 fokig
emelkedett. a szombatra virradó éjszaka csendes, derült meleg
volt, hajnalra a nyugati megyékben 13-15, máshol csak 15-19 fok-
ig hűlt le a levegő. ma délelőtt folytatódott a napos, száraz
idő. 11 órára 25-30 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 24,9
fok volt, a sokévi átlagnál 3 fokkal magasabb. ma 12 órakor bu-
dapesten ya hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított lég-
nyomás 763 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 25,1
fok volt.

várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképzd-
és, legfeljebb néhány helyen délutáni futó zápor, zivatar.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 15-20. Legma-
gasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 28-33 fok között.

a duna vízállása szombaton délelőtt budapestnél: 320 cen-
timéter. /mti/

-. -

13.05/szb *4/17/69*

-15-

bb 27. virágzik a királynő lilioma

vid kz bh -cz

1969. július 5.

vas megyében a sótonyi dombok övezte csecsár patak völgyében és a sitke község határában huzódó tölgyesek alatt kibontotta szirmait közép- és dél-európa egyik legszebb virága, a görög mitológiából ismert „királynő lilioma”, vagy más néven a genyőte. a magasra nyuló növényen fürtökben helyezkednek el a fehér virágok. a festői szépségű kirándulóhelyeket sokan éppen ezért keresik fel a vas megyébe látogatók./mti/

bb 28. befejeződött a matematikai társulat vándorgyűlése

vid/kz bh -cz

1969. július 5.

veszprémben, szombaton befejezte 4 napos vándorgyűlését a bolyai jános matematikai társulat. a vándorgyűlés csaknem 400 résztvevője - közép- és általános iskolai tanárok - két szekcióban vitatták meg a matematikai oktatás korszerűsítésének teendőit, a vándorgyűlésen a jó tanári munkáért és a matematikai tudomány népszerűsítésében elért eredményekért idén is öten kapták meg a béke manó-éremdíjat./mti/

bb 30. befejeződött a magyar élettani társaság 35. vándorgyűlése

t tz/gk bh -cz

1969. július 5.

szombaton véget ért a magyar élettani társaságnak az állatorvostudományi egyetemen tartott 35. vándorgyűlése.

a három napos tanácskozáson amerikai, indiai, román és svájci tudósok is részt vettek.

az ünnepélyes megnyitón kemény armand professzor, rektor-helyettes, a vándorgyűlés idején elnöke köszöntötte a megjelenteket, köztük a magyar származású verzár frigyest baseli professzort. a világhírű magyar fiziológusnak gömöri pál egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia tagja nyújtotta át a magyar orvosi társaságok és egyesületek szövetségének oklevelét a magyar biológusok tudományos társaságának tiszteleti tagságáról.

az előadásorozatot verzár professzor előadása vezette be az élettan tudományának jelenlegi helyzetéről és jövőjéről. utána a tanácskozás öt szekciójában 250 szakelőadás hangzott el.

a vándorgyűlés eredményeit szombaton a déli órákban lissák kálmán professzor, a magyar élettani társaság elnöke összegezte./mti/

13.05 bh *ke 1340*

- 16 -

bb 31. kádár jános fogadta az indiai nagykövetet

gk szb -cz

1969. július 5.

kádár jános, az mszmp kb első titkára - kérésére - fogadta dr. sumal sinhat, az indiai köztársaság magyarországi nagykövetét. /mti/

--

bb 32. elutazott a csehszlovák nagykövet

gk szb -cz

1969. július 5.

jozef pucik, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szombaton végleg elutazott budapestről. a nagykövetet rácz pál, a külügyminisztérium protokoll-osztályának vezetője búcsúztatta. /mti/

--

bb 33. puja frigyest fogadta dinh ba thi nagykövetet

gk szb -cz

1969. július 5.

puja frigyest, a külügyminiszter első helyettes szombaton fogadta dinh ba thit, a dél-vietnami köztársaság első magyarországi nagykövetét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

--

bb 34. diplomaosztás a szot központi iskolájában

gk szb -cz

1969. július 5.

a szot központi iskoláján szombaton harmadik alkatommal osztottak diplomát a szakszervezetekben dolgozó népművelőkönkönyvtáros szakot végzett hallgatóknak. ezzel 150-re emelkedett a központi iskolán végzett diplomás népművelők száma. az ünnepi beszédet tartotta és a diplomákat átadta somoskői gábor, a szot titkára. /mti/

--

13.17/szb *ke 1340*

-17-

bb 23. tűzrendészeti ellenőrzések az aratásnál

i jf/gk szb -cz

1969. július 5.

a megyei tanácsok mezőgazdasági és ételmezésiügyi osztályai, a helyi tűzrendészeti alosztály-parancsnokságokkal és az szmt munkavédelmi bizottságaival együttműködve, elrendelték a téveszkekben a nyári munkákra való felkészülés vizsgálatát. a következő hetekben a bizottságok nagyszámu ellenőrzéssel mérik fel a szezonmunkákra való felkészülés helyzetét, elsősorban a gépek műszaki állapotát és a biztonságtechnikai felszerelések előírásos felhasználását, az aratási munkáknál részletesen megvizsgálják, miképpen tartják be a szigorú tűzrendészeti előírásokat, az ellenőrzés-sorozatokhoz eddig már nyolc megyében láttak hozzá.

/mti/

-. -

bb 24. színes fotófilm gyártását kezdte meg a forte

vid-gö szb ká

1969. július 5.

a múlt év végén a forte gyár 2500 tekercs színes filmet adott át kipróbálásra az amatőr fotósoknak, fél év eltelté után most értékeltek a beérkezett véleményeket, mivel az amatőrök zömében elismeréssel nyilatkoztak az újdonságról, a gyár megkezdte a sorozatgyártást, s az első szériát - 6000 tekercs színes filmet - a harmadik negyedévben forgalomba hozzák, hamarosan üzletekbe kerül az agfa-color papírral egyenértékű nagyító-papíros is, a gyár a jövő évben teljesíti a fotósok régi óhaját: megkezdik a pozitív-filmek gyártását. /mti/

-. -

bb 37. mérsékeltek az árvízvédelmi készültséget

i sb/mm szb -cz

1969. július 5.

a fekete kőrös vize az árhullám tetőzése óta szombat reggelig másfél méterrel apadt, ezért a gyulai vízügyi igazgatóság másodfokuról, elsőfokura mérsékelte az árvízvédelmi készültséget, a fehér kőrösön a vártnál is jobban elhúzódott az árhullám tetőzése, s így továbbra is másodfoku készültség vigyázza a gátakat, az utóbbi napokban azonban nem kaptak csapadékutánpótlást a folyók, ezért vasárnap és hétfőn a készültségek erőinek további csökkentése, visszarendelése várható. /mti/

-. -

13.55/szb k 146

-18-

bb 35. dr. voksán józsefnek,

k vt/mm bh -cz

1969. július 5.

a pedagógusok szakszervezete titkárának vezetésével damaszkuszba utazott a szakszervezet küldöttsége, hogy részt vegyen a pedagógusok szakszervezetei nemzetközi szövetségének /fise/ konferenciáján. /mti/

-. -

bb 36. hotel claudius épül szombathelyen

vid kz bh -cz

1969. július 5.

szombathely új szállodával gazdagodik, a hungárhoteles, a vas megyei és a szombathely városi tanács, valamint az idegenforgalmi hivatal 43 millió forintos költséggel építteti a város egyik legszebb részén, a csónakázó tó, a termál- és a tófürdő közelében, 112 két ágyas szoba, étterem, bár kap helyet a hat szintes, fehér csipkeszerű, színes üveggel gazdagon díszített épületben, az épület terveit fazakas péter szombathelyi mérnök készítette, 8 500 négyzetméter összterületet építenek be, helyiségeibe bevezetik a szomszédságában lévő termálvizet, mellette 50 méteres versenyszoda létesül, amivel üvegfolyosó köti össze, az uszdoának szaunája is lesz.

az 1971 májusára elkészülő reprezentatív szálloda a sava-riát alapító claudius nevet viseli majd. /mti/

-. -

bb 39. tolna megyei uttörők utaztak kijevbe

vid/ká bh -cz

1969. július 5.

tolna megyei uttörők 30 tagu csoportja - varjas jánosnak, a tolna megyei kisz bizottság titkárának vezetésével - szombaton kijevbe utazott a pajtások megismerkednek az ukrán főváros nevezetességével, találkoznak aszovjet pionirokkal. /mti/

-. -

13.50 bh

k 146

- 19 -

bb 40. megyorsítják a közműépítés fejlesztését

1 sb/mm/-s cz

1969. július 5.

a kormány gazdasági bizottsága megtárgyalta és tudomásul vette az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak - az öt, a kpm és az ovh egyetértésével - kidolgozott előterjesztését a közművek építésére alkalmas technológiák és a kapacitás gyorsabb fejlesztéséről. ennek alapján a szocialista építőiparnak az eddiginél nagyobb ütemben, évente 12-15 százalékkal kell növelni a közműépítési kapacitást, elsősorban az évm, az pvh és a tanácsi vállalatok fejlesztésének útján. szükség lesz újabb, speciális közműépítő vállalatok alapítására is. az előterjesztésben közölt javaslat öt korszerű állami építőipari vállalat létrehozását indokolja. így évente 300-500 millió forint értékű műlyépítési munka elvégzésére alkalmas vállalatok kialakítását tervezik.

gondoskodni kell az új vállalatokhoz és a régiek fejlesztéséhez szükséges munkaerőről is. a termelékenység jelentégszintjén mintegy 40 ezer dolgozóval kellene növelni a közműépítésben foglalkoztatott munkások számát, de ilyen nagyarányú bővítésre nincs mód. a termelékenység lényeges fokozását segítő korszerű fejlesztési intézkedések alapján már jóval kevesebb, mintegy 16 ezer új dolgozó is elegendő lenne, de ennek a munkaerőbázisnak a megteremtése is nagy gondot jelent. ezért a gazdasági bizottság intézkedésére meg kell vizsgálni, milyen ösztönzők alkalmazásával lehet gondoskodni a kapacitás bővítéséhez szükséges munkaerőről és fel kell mérni a bányászatból felszabaduló munkaerő alkalmazásának lehetőségeit is.

alapvető teendő a közműépítés gépesítése, munkamódszereinek korszerűsítése. elsősorban a tömeges árokásási, dugolási, víztelepítési és földvisszatöltési munkákat kell gépesíteni. többek között az árkok és a munkagödörök ásásánál évente 7-8 millió köbméter föld kiemelését kell kéziszerszámok helyett modern gépekkel elvégezni. a közműépítés gépesítésére azonban részletesebb javaslatot kell kidolgozni és ez év végén kell a gazdasági bizottság elé terjeszteni. a gazdasági bizottság ugyanakkor utasította az érdekelt minisztériumokat, főhatóságokat és szervezeteket, hogy az építőiparnak anyagot, szerkezetet és felszerelést gyártó iparágak fejlesztésére vonatkozó javaslatok összeállításában nagy figyelmet fordítsanak a közműépítés anyagi-műszaki bázisainak megteremtésére. a szükséges intézkedések kiadásáról pedig haladéktalanul gondoskodjanak, hogy ezzel megteremtse a negyedik ötéves tervidőszakra való zavartalan átmenet feltételeit is./mti/

42 1411

-20-

bb 38. nyolcvan éves önkéntes tűzoltó testület - ünnepség a szerencsi cukorgyárban

vid/ká bh -cz

1969. július 5.

a szerencsi cukorgyár önkéntes tűzoltótestülete szombaton ünnepelte fennállásának 80. évfordulóját. a kiváló testület - amelynek munkájában az üzem 15 nyugdíjas dolgozója is részt vesz - szép eredményekkel dicsekedhet. 1948-tól az országos, megyei és járási tűzoltóversenyeken 42-szer került az első helyre és többször segítette sikeresen a szerencs környéki erdőtüzek oltását. a jubileumi évforduló alkalmából ünnepséget rendeztek. a zenés felvonulás után a kinizsi sporttelepen rendezték meg a cukorgyárak közötti országos tűzoltó versenyt. a délutáni jubileumi közgyűlésen dr. szemere endre igazgató, a szerencsi cukorgyár tűzoltótestületének elnöke, kitüntetések és jutalmakat adott át a legjobb eredményeket elért önkéntes tűzoltóknak./mti/

bb 41. puja frigyes fogadta jorge sa de almeidát

gk bh -cz

1969. július 5.

puja frigyes, a külügyminiszter első helyettese fogadta jorge sa de almeidát, a brazil szövetségi köztársaság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét./mti/

bb 42. „szokatlan„ időjárási eseményt - strandvasárnapot! -várnak a meteorológusok

i tz/gk bh -cz

1969. július 5.

úgy látszik, hogy - amint dr. tardos béla, a központi meteorológiai intézet tudományos főmunkatársa elmondta, időjárási „formabontás„ készülődik vasárnapra. száraz földünk meteorológiai helyzetének alakulása, főleg a kárpátok védőpajzsa ugyanis a jelek szerint - ellentétben a sokhetes gyakorlattal - vasárnap estig megőrzi nálunk a hét végi nyarat. a hűvös levegő első frontjának pénteki átvonulását követően tudniillik szombaton közép-európában tovább folytatódott és nyugat-európában is megkezdődött a melegeedés.

/folt. köv. /

- 21 -

14.10 bh 41/1420

bb 42. „szokatlan...1. folyt./ bh

ugyanakkor a kontinens északi részét fedő hűvös levegő zónája az alsó és a közepes magasságu rétegekben teérkezett egészen a london-krakkó-kijev vonalig, fölötté azonban meleg légpárna helyezkedik el. így az egész állapot meglehetősen labilis. ez a hűvös zóna mindinkább terjeszkedik dél felé, úgy-hogy szombaton délre már elérte a kárpátok északi vonulatának lábát. közeledésének előhírnökei voltak a szombati záporok, zivatarok is.

házánk a hét végén a kárpátok pajzsa mögé húzódott, és így bár rövidesen szigetként állunk majd a környező hideg levegőben, nálunk valószínűleg vasárnapra is megmarad a strandidő, igaz, hogy nyugat felől közeledik a „második front,, is, ami szombaton reggel elérte az oslo-london vonalat és vasárnap estére előreláthatólag a dunántul nyugati szélére érkezik. de a szombati 25-30 fokos hőmérséklet vasárnap valószínűleg még megmarad, mert joggal tetelezhető fel, hogy a kárpátok pereménél megrekedt hűvös levegő vagy egyáltalán nem, vagy csak törekedésben tud át-gördülni a hegyvonulat fölött.

vasárnap estig tehát meteorológusaink nappali felhőképződést várnak, legöljebb néhány helyen délutáni záporral, zivatarral, gyenge, napközben megélenkülő délnyugati, nyugati széllel, ami azonban már a hűvösebb légtömegek előszele lehet. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 15-20, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között lesz./mti/

bb 44. tolna megyei táncgyűttesek jugoszláviában

vid fm bh-cz

1969. július 5.

szombaton háromnapos vendégszereplésre utazott a jugoszláviai mohol-ra a szekszárdi állami gazdaság sárpilisi népi gyűtése. a sárpilisi táncosok a moholiak tavaszi tolna megyei látogatását viszonyozzák. négy napos jugoszláviai szereplésre utazott a tolnai színjátzó együttes is./mti/

14.15 bh *ke 1420*

- 22 -

bb 43. a „vas szerelmese,, - a kovácművészet remekeinek kiállítására egerben

vid fm bh -cz

1969. július 5.

szombaton egerben, a tanárképző főiskolán megnyílt szerencsi kálmán egri kovácművész gyűjteményes kiállítása. a „vas szerelmese,, - ahogyan városszerető emlegetik, - mintegy másfél évtizede foglalkozik kovácsolással; azóta mintegy 5000 művet alkotott. művészete az élet minden jelenségére reagál: megmintázta az űrhajózást, a népek barátságát, de leggyakoribb ihletői eger és heves megye sajátosságai. az ősi népszokásoktól kezdve a modern szőlőművelésig. a kiállításon mintegy 200 remekmű tanuskodik szerencsi kálmán különleges tehetségéről./mti/

bb 46. befejeződött a dunántuli kisvárosok képviselőinek siófoki tanácskozása

vid fm mné bh -cz

1969. július 5.

szombaton siófokon befejeződött a dunántuli kisvárosok háromnapos tanácskozása, amelyen esztergom, keszthely, kőszeg, sárvár, siófok, szentendre, szigetvár, tapolca és tata város képviselői vettek részt. a hasonló gondokkal és tervekkel foglalkozó kisvárosok képviselői megismerkedtek siófokkal, a magyar tenger egyik legnagyobb idegenforgalmu városával, - ahol a balatoni forgalomnak több mint 25 százaléka bonyolódik le, - és a továbbfejlesztés részletes terveivel. a tanácskozás résztvevői sok hasznos tapasztalatot szereztek és elhatározták: a jövőben a kapcsolatok nemcsak tanácsi szinten ápolják, hanem azokat a kulturális területre is kiterjesztik. bizottságot alakítottak, amely a legközelebb tatán sorra kerülő hasonló találkozót készíti elő./mti/

bb 47. magyar himzés a nemzeti muzeumban

t gf/hné zs bh -cz

1969. július 5.

a magyar nemzeti muzeum előcsarnokában szombaton dr. fél edit, a néprajzi muzeum osztályvezetője nyitotta meg a „magyar himzés a 17-18 században,, című kiállítást. a tárlaton bemutatásra kerülő himzések érdekessége, hogy azokat nemesi és gazdag polgári családok nőtagjai készítették, a díszruhák, egyházi öltözetek arany, ezüst, fonalas himzéseit pedig hivatásos mesterek varrták.

a mintegy 50 himzést július végéig tekinthetik meg a látogatók naponta, hétfő kivételével 10 órától 18 óráig./mti/

15.00/-s

- 23 -

bb. 45. több megyében befejezéshez közeledik az őszi árpa aratása

8 vid-kz/mné bh -oz

1969. július 5.

az elmúlt héten, bár helyenként a felázott talajok még akadályozták a nehéz kombájnok munkáját, országsszerte meggyor-
sult az átlagoshoz képest körülbelül kéthetes késéssel megkezd-
dött aratás. több megyében köztük tolnában, és győr-sopronban
befejezéshez közeledik az őszi árpa aratása. tolnában a 7 000
holdnyi őszi árpa 80 százalékát vágta le a hét végéig, győr-
sopron megye 9 800 holdnyi őszi árpa vetésének pedig 70 száza-
léka volt már biztos fedél alatt. az ország egyik legnagyobb
határu megyéjében - bács-kiskunban - 50 közös gazdaság teljes-
gésében befejezte az őszi árpa aratását. a gazdaságok most már
mind nagyobb erőket csoportosítanak át a kenyérgabona betakarí-
tására. elsőként mindenütt az olasz sam pastore fajta érik kasza,
illetve kombájn alá, de például bács-kiskun megyében hétfőn már
a bezosztájával bevett tálakon is megindulnak az első kom-
bájnok.

a betakarítás előrehaladtával megkezdődött a gabona fel-
vásárlása is, a frissen letakarított tarlókon pedig megjelentek
a szántótraktorok és a vetőgépek. a talajok állapota nagyon ked-
vező mind a szántáshoz, mind pedig a másodvetéshez. békés megye
közös gazdaságai úgy tervezik, hogy legalább 30.000 holdat vetnek
be másodnövényekkel. heves megyében több közös gazdaság már föld-
be is tette a másodvetésű uborka és dinnye magját.

csongrád megye duna-tisza közli homokvidékein a héten megkezd-
ték a buza és a rozs kereszteléséből előállított triticales ara-
tását is. a vidék gazdaságai az idén már csaknem 2 000 holdon
termelték ezt a mind közkedveltebb kalászos. érdekes, hogy még
a múltévben szárazságtűrésből vizsgázott kitűnőre, addig az idén
a viharos, esős időjárással szemben bizonyult jól ellenállóknak.
a becslések szerint a leggyengébb homokföldeken is holdanként
legalább 130 kiloval többet terem, mint a rozs.

megélnékült a munka a kertészetekben. heves megye híres zöld-
ségtermő tájáról - a tarmamenti homokhátról - szombaton már több
termelőszövetkezet tömegesen küldte piacra a szántó földön termett
paradicsomot, paprikát, uborkát és más zöldségfélét. a megye
kertészetei szombaton együttesen 25 vagon zöldséget indítottak ut-
ba hazai és külföldi piacokra. /mti/

..

- 24 -

15.07/-s

bb. 48. utfelújítás a mészáros utcában - gépjárműforgalom el-
terelése

1 fe/gk/e cz

1969. július 5.

utfelújítási munkálatok miatt július 7-én, hétfőn reggel-
től lezárják a mészáros-utcát - a hegyalja-uttól a mészáros-
utca 56-os számig. a mindkét irányú gépjárműforgalmat a mészá-
ros utca alsó szakaszán, a zsolt utcán /a shell épülete előtt/
és az asztalos jános utcán bonyolítják le. a munkálatok előre-
láthatólag két hónapot vesznek igénybe. /mti/

bb. 50. a társasházépítési kölcsönök után visszamenőleg is a
kedvezőbb kamatot számítják

1 sl/j/e cz

1969. július 5.

kormányhatározat jelent meg, amelynek értelmében a társas-
házépítési kölcsönök kedvezőbb kamatfeltételeit visszamenőleg
is alkalmazni kell.

mint ismeretes, ez év áprilisában egy kormányhatározat ki-
mondotta, hogy társasházépítésre lakásonként 80 000 forint alap-
kölcsön évi 2 százalékos, további kiegészítő kölcsön pedig évi
6 százalékos kamatra nyújtható. ez az intézkedés azonban csak
a kormányhatározatot követően, tehát 1969 április 29. után meg-
kötött hitelszerződésekre vonatkozott. akik ezt megelőzően -
1968. január 1. és 1969. április 29. között kötötték meg a hitel-
szerződést, csupán 40 000 forintig fizethették a 2 százalékos
kamatot, a kölcsön többi része után a kamat 6 százalék volt.

sokan szóvá tették, hogy számukra méltánytalanul hátrányos
a korábban megállapított magas kamatteher, s indokolatlan, hogy
kedvezőtlenebb helyzetbe kerüljenek, mint azok, akik a hitel-
szerződést később kötötték vagy kötik meg. mivel a társasház-
építés nagy mértékben érinti a fiatalokat, legutóbb a kisz köz-
ponti bizottságának titkársága is állást foglalt a kérdésben,
javasolva az illetékeseknek, hogy az új kamatfeltételeket visz-
szamenőleg 1968 január 1-ig terjesszék ki. a mostani kormányha-
tározat e kéréseknek tesz eleget. /mti/

15.20/e

- 25 -

llé

bb. 49. szélesedő együttműködés a magyar-bolgár gép- és vegyiparban, kohászatban

1 sz/mm/e cz

1969. július 5.

a magyar és a bolgár népgazdaság gyorsütemű fejlődése számos lehetőséget ad arra, hogy a két ország iparának, mezőgazdaságának különböző ága jól kiegészítse egymást. 1958 óta működik a gazdasági együttműködési bizottság, amelynek tevékenysége, ajánlásai hozzájárultak a gyártásszakosítások, kooperációk kialakulásához, a műszaki tudományos tapasztalatszerések elmélyítéséhez.

rövidesen lezárul az 1971-75 éves tervek egyeztetésének első szakasza és a tervegyeztetések alapul szolgálnak a külkereskedelmi kapcsolatok, a kooperációk és szakosítások továbbfejlesztésére is.

az eddigiekben a gépipar, a vegyipar és a kohászat bizonyult azoknak a legfőbb területeknek, amelyekben - több más népgazdasági ágazat mellett - a leghatékonyabb együttműködés bontakozott ki, illetve van kibontakozóban. gyártásszakosítások, kooperációk kezdődtek a rádiókészülékek, elektromos targoncák, futómascskák gyártásában, egyes típusokat a bolgár ipar készít a magyar felhasználók számára is, másokat pedig a magyar külkereskedelem szállítja bulgáriába. a magyar iparban például 6 000 bolgár gyártmányu elektromos targonca könnyíti az üzemen belüli szállítást. a gépipar területén két közös vállalat is működik, az intranszmas és az agromas.

a vegyiparban a legjelentősebb az a megállapodás, amelyet a múlt évben irtak alá a két kormány képviselői. magyarországi 15 millió rubeles gépexporttal járul hozzá bulgária egyik nagy vegyüzemének, a devnyai gyárnak a bővítéséhez, s a várna közelében lévő vegyimű kapacitását a bolgárok a beruházással 300 000 tonnáról egymillió 200 ezer tonnára emelik. így lehetővé válik, hogy növekvő mennyiségben használja fel a magyar ipar a devnyai gyár termékét, a kalcinált szódat, az üveg, a bőr, a textilipar a háztartási vegyipar és a vizlágyítás egyik fontos vegyianyagát. 1973-tól kezdve évente átlagosan 120 000 tonna szóda érkezik majd bulgáriából.

az 1971-1975 évek tervkoordinációjával összhangban történik a további kooperációk, szakosítások előkészítése. a vegyiparban a tervek szerint lehetőség nyílik termékek kölcsönös szállítására, gyártásszakosításokra, a gyógyszer, a finomvegy-szer-gyártó, a szerves vegyiparban, a műanyagok, műgumik, műszálak, növényvédő szerek és más termékek előállításánál.

/folyt. köv./

15.33/e

ll

- 26 -

bb. 49. /szélesedő együttműködés... folyt./e

a megkezdett szakosítások tovább szélesíthetők a gépiparban, többek között a szerszámgépek, traktorok, elektroakusztikai berendezések gyártásában, s vizsgáltják a szakemberek, milyen kooperáció valósulhat meg az életmészeripari gépek előállításánál is. a medicor és a bolgár zema gyár a közelmúltban kötött megállapodást orvosi röntgenkészülékek kooperációs gyártására. a magyar tengerjáró hajópark bővítésénél a magyar beruházók, illetve a külkereskedelem továbbra is számít a bolgár hajóépítő iparra. eddig két ötezer tonnás hajó épült bulgáriában magyarországi számára és tárgyalások kezdődtek újabb hajók későbbi beszerzéséről. lehetőségek kínálkoznak utépítő gépek közös gyártására, de főként a közúti járműipar ad lehetőséget a járművek, autóbuszok és tehergépkocsik részegységeinek cseréjére.

az együttműködés különböző formái főként a termékszállításokban jutnak kifejezésre. ez tapasztalható a kohászatban is; a magyar acél- és alumíniumtermékek ellenében a bolgárok horganytömböt, ólmot és varrat nélküli acélcsőveket szállítanak. tárgyalások folynak újabb együttműködési formák bevezetéséről is a kohászatban. előkészítik a hengerelt acélárak kölcsönös szállítását réz és rézötvözet félkész gyártmányok kölcsönös bér munkáját, horgany és ólomkoncentrát feldolgozását ugyancsak bér munkaként. /mti/

bb. 52. már tíz szegedi üzem kap földgázt

vid/kz/mné/e cz

1969. július 5.

a tizedik szegedi üzembe - a fürdő- és hőforrás vállalatához - kapcsolták be szombaton a szegedi szénhidrogén medence földgázát. a szegedi fürdő így most már működésének minden feltételét a földből kapja: vizét termálkut szolgáltatja, kazánjait, helyiségeit, mosodáját földgáz fűti. a földgáz kétszeresen is hozzájárul a város tisztaságához: a város levegője tisztább lesz, hiszen a szeged központjában működő fürdő napon ta csaknem egy vagon szenet használt fel, s ennek füstje alaposan szennyezte a belváros levegőjét. /mti/

15.42/e

ll

- 27 -

bb. 51. országszerte megünnepelték a nemzetközi szövetkezeti napot

i sl/j/e cz

1969. július 5.

július első szombatján a világ mintegy 80 más országával együtt hazánkban is megünnepelték a 47. nemzetközi szövetkezeti napot. a szövetkezeti tagság a szövetkezeti ünnepről megyei és községi ünnepségeken emlékezett meg.

a pest megyei termelőszövetkezetek, kisipari és fogyasztási szövetkezetek megyei szövetségei váci tartottak közös ünnepséget, ahol s. hegedüs lászló országgyűlési képviselő, a hazafias népfront megyei titkára mondott beszédet. veszprém megyében a három területi tsz szövetség, továbbá a meszöv és a kiszöv együttes ünnepséget rendezett. ezen vándor józsef, a megyei tanács vb elnökhelyettese méltatta az ünnep jelentőségét.

a szövosz-hoz tartozó fogyasztási szövetkezetek küldöttségei kétnapos budapesti találkozón vettek részt, akiket dr. molnár frigyos, az mszmp kb tagja, a szövosz elnöke köszöntött.

a termelőszövetkezetek, a kisipari és a fogyasztási szövetkezetek csaknem valamennyi községben vezetőségi üléseken, rövid gyűléseken emlékeztek meg a több mint 100 év óta fejlődő, terebélyesedő hazai és nemzetközi szövetkezeti mozgalomról.
/mti/

bb. 53. távfűtési hőszolgáltató vállalat alakult győrött

vid-kz/mné/e cz

1969. július 5.

tanácsi távfűtési hőszolgáltató vállalat alakult győrött. részben lakások fűtésére és melegvizellátására, részben ipari célokra termel és értékesít hőenergiát. a vállalat alapítása összefüggésben van azzal a tervvel, mely szerint egy-két éven belül megszüntetik győrött a nem gazdaságos, s ugyanakkor a levegőt is szennyező kisteljesítményű elavult kazántelepeket.
/mti/

15.50/e

sl

- 28 -

bb. 54. új Lucernalisztgyár bakon

vid/kz/mné/e cz

1969. július 5.

szombaton a baki állami gazdaságban évi 120 vagon kapacitású új Lucernalisztgyár üzemi próbáit kezdték meg, az olajüzemelési rendszerrel működő takarmánygyár alkalmas szemestermények szárítására is. /mti/

bb. 55. a lottó hivatalos nyereményjegyzéke

gk/e cz

1969. július 5.

a 27. játékheten ötitalatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után értendők. négy találatot 26 fogadó ért el, nyereményük egyenként 134.740 forint. három találatot 2 909 fogadó ért el, nyereményük egyenként 602 forint. a kéttalatos szelvények száma 101 506 darab, ezekre 20 forintot fizetnek. /mti/

bb. 58. egy évre eltiltották a gépjárművezetéstől a gondatlan motorost

vid/fm/e cz

1969. július 5.

ez év április 14-én este sört fogyasztott a helyi italboltban kiss dezső 49 éves ároktői lakos, majd motorkerékpárjára ült, hogy hazatérjen. az uton vele szemben egy idős asszony jött; a motorkerékpáros lassított ugyan, de a szürkületben csak későn vette észre és elütötte a gyalogost. az asszony kisebb sérülést szenvedett.

a miskolci járásbíróóság foglalkozás körében elkövetett gondatlan veszélyeztetésért vonta felelősségre kiss dezsőt, és - figyelembe véve büntetlen előéletét - kétezer forint pénzbüntetésre ítélte, s a gépjárművezetéstől egy évre eltiltotta. az ítélet jogerős. /mti/

16.00/e

sl

-29-

bb. 56. francia mesterek a leningrádi ermitázsból - budapest

t gj/gk/e zs cz

1969. július 5.

a leningrádi ermitázs francia gyűjteményének világviszonylatban is elismert és méltatott darabjaiból nyílt kiállítás szombaton a szépművészeti muzeumban. az ünnepélyes megnyitón részt vett káliai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, szilágyi béla külügyminiszterhelyettes, gönyei antal, a művelődésügyi minisztérium muzeumi főosztályának vezetője, továbbá a társadalmi és kulturális élet sok ismert személyisége. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint a diplomáciai testület több vezetője és tagja.

dr. garas klára, a szépművészeti muzeum főigazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes mondott megnyitót. rámutatott: ez az első eset, hogy magyar muzeumban a világ egyik legnagyobb muzeumának, a leningrádi ermitázsának teljes gyűjtemény-csoportját - 25 képet - mutatják be. a budapesti kiállítás anyagát úgy válogatták össze, hogy a francia festészet legjelentősebb mestereinek - így watteau-nak, lancret-nek - korszakukra jellemző műveivel ismerkedhessen meg a magyar közönség. a legrégebb alkotás a 17. század negyvenes éveiben készült életkép, louis le nain „látogatás a nagyanyánál”, című vászna, a legújabb pedig pablo picasso ugynevezett „kék korszak”, -beli alkotó korszakának két reprezentatív darabja.

a tárlat - amelynek rendezése takács marianna művészettörténész munkája - bemutatásáért j. nyemilova, a leningrádi ermitázs tudományos munkatársa mondott köszönetet. a kiállítás augusztus végéig naponta - hétfő kivételével - 10 órától 18 óráig tekinthető meg. /mti/

bb. 57. utlezárás

j/e zs cz

1969. július 5.

a fővárosi tanács közmu- és mélyépítési főigazgatósága értesíti a járművezetőket és utasokat, hogy a 2. kerület, gábor áron utcának a pasaréti ut és a lepke utca közötti szakaszát 1969. július 9-én, szerdán reggel 7 órakor utépítési munkák miatt a forgalom elől lezárják. javasolt terelőutvonal: pasaréti uttól bimbó ut felé: nagyajtai utca - vadrózsa utca - úczy utca. bimbó uttól pasaréti ut felé: bimbó ut - branyisz-kó-köz - virágárok utca. /mti/

16.10/e

- 30 -

bb. 59. salgótarjáni csiszolt kelyhek angliába és franciaországba

vid-kz/mmé/e cz

1969. július 5.

csiszolt kelyheket és poharakat szállított a salgótarjáni öblösüveggyár a londoni dexam cég megrendelésére. az angol kereskedelmi vállalat új üzletfele iparunknak. ezévi szállításra összesen 260 000 finom, csiszolt üvegtárgyat rendelt a feruni-on külkereskedelmi vállalat közvetítésével a salgótarjáni gyártól. 3,7 millió forint értékben, s további megrendeléseket helyezett kiállításba. az öblösüveggyár franciaországba is szállít csiszolt kelyheket és poharakat az idén, nagyjából hasonló értékben, az nszk-ba pedig 120 000 söröskorsót rendeltek tőle. /mti/

bb. 60. huligánokat ítéltek el

vid/fm/e cz

1969. július 5.

három nyíregyházi garázda fiatalember - román sándor 19 éves betanított munkás, navraczki lászló 21 éves foglalkozás nélküli és m.s. fiatalkoru - ügyében hozott jogerős ítéletet a nyíregyházi megyei bíróság. a három huligán nyilvános helyen és utcán minden indok nélkül inzultált embereket. egyik alkalommal román sándor és fiatalkoru társa az állomás várótermében betekötött egy utasba, verni kezdték, majd a segítségére siető embert is ütlegelték. másik alkalommal navraczki lászló és román sándor az utcán egy házaspárt zaklatott, majd amikor rendőri beavatkozásra került sor, a rendőrt is megtámadták. csak riasztó lövés leadásával sikerült egyiküket megadásra kényszeríteni.

a bíróság román sándort 20 havi, navraczki lászlót 16 havi szabadságvesztésre ítélte. az egyik akcióban résztvevő m. s-t 4 hónapi szabadságvesztéssel sújtotta, de a büntetést próbaidőre felfüggesztette. /mti/

16.20/e

- 31 -

bb. 61. hazautazott pest megye finn vendége

vkd/fm/e gö/e cz

1969. július 5.

a pest megyei tanács vendégeként hat napot töltött hazánkban kaarlo pitsinki, a finnországi uudenmaan megye kormányzója. a finn vendég ellátogatott vácra, ráckevére, dánszentmiklóstra, szentendrésre, tanulmányozta a tanácsok, az üzemek, a termelőszövetkezetek munkáját, s megtekintette a táj nevezetességeit. a megye vezetőivel folytatott megbeszélés során kaarlo pitsinki javasolta, hogy pest és uudenmaan megyék között alakítsanak ki szorosabb együttműködést. a finn megye kormányzója szombaton elutazott budapestről. /mti/

bb. 62. hatezer strandoló az agárdi strandon

vid/fm/e cz

1969. július 5.

a velencei tavi agárdi strandnak szombaton volt az idei „premierje”. a kánikulai szombat délutánon hatezer keresték fel a strandot, amelynek partmenti vize 80-160 centiméter mély - fürdőzésre, uszásra egyaránt alkalmas. szombaton nyitották meg az újonnan épített 780 személyes új öltözőépületet is. /mti/

bb. 63. husz éves a tatabányai bányász táncgyűttes

vid/fm/il cz

1969. július 5.

szombaton díszbemutatón ünnepelte megalakulásának huszadik évfordulóját a tatabányai bányász táncgyűttes. alapító tagjai annak idején egy kis mosókonyhában, kölcsönruhákban készültek az első bemutatóra, néhány év múlva pedig a csoport az ország egyik legkiválóbb amatőr táncgyűttesévé fejlődött. az ország határain kívül is nagy sikerrel képviselték a magyar táncművészetet többek között dániában, angliában, az nszk-ban és részt vettek a nizzai táncfesztiválon is. az együttes fennállása óta csaknem ezer alkalommal lépett fel. műsoraikban elsősorban jellegzetes népi táncokat, népszokásokat mutatnak be, de kísérleteznek új, modern kompozíciókkal is. ilyen például a bányászmunkát megjelenítő „bányász tánc”, című műsoruk. jelenleg ötvenhét bányász, diák, ifjúmunkás és hivatali dolgozó vesz részt az együttes munkájában de több százra tehető azoknak a száma, akik „kiöregedtek”, ugyan a csoportból, de rendszeresen részt vesznek a klubesteken, az „öregtáncosok”, találkozóin. /mti/

- 32 -

bb. 65. megnyitották a marina szállót balatonfüreden

vid/fm/il la

1969. július 5.

szombaton balatonfüreden felavatták a magyar tenger partjának leglátványosabb szállodáját, a hotel marinát.

az új idényszálló, amely balatonfüred és tihany között a tó partján áll, nyersszinű faburkolatot kapott. mányoki lászló, az épület tervezője az ujszerű megoldással a szálló idényjellegét kívánta hangsúlyozni, s ez egyben kiváló lehetőséget teremtett arra, hogy a faburkolat természetes színével megteremtse az „összhangot”, a táj és az épület között. a 12. szintes toronyszálló az északi part legimpozánsabb épülete. valamennyi szobájából a füredi öböl és a tihanyi félsziget panorámája tárul a vendégek elé. a 865 ágyas szállóban többnyire kétágyas, modern berendezésű szobákat alakítottak ki, de minden szinten 2 lakosztály is található.

a toronyszállóhoz három szintes motelszárny is csatlakozik. ebben csaknem 100 méter hosszú, betonlábakon álló épületben 78 kétágyas szobát rendeztek be. az épületrész harmadik része a gazdasági egységeknek ad helyet. többek között 1000 adagos konyha, 400 személyes étterem, eszpresszó, bár, fodrászat kapott helyet a szállóban.

a hotel közelében vendégeknek külön strandot alakítottak ki.

a marina szállóban, - amely a balatoni főszezon elején lépett az idegenforgalom

szolgálatába, - szombaton már fogadták az első vendégeket. hétfőre várják az első nagyobb külföldi turistacsoportokat. a szálló nyitóbálját július 12-re hirdették meg, amikor már sok nemzetiségű vendégsereg népesíti be a hotel marina épületét. /mti/

a szerkesztőség figyelmébe!

mai bb 28 számú hírünk / befejeződött a matematikai társuoat/ 1. bekezdésének utolsó sorában a név helyesen:

beke manó- emlékdíj

/mti/

- 33 -

17.05/11

te

b. 64. megnyitott esztergomban a dunakanyar művészeti nyári egyeteme

vid fm/il la

1969. július 5.

Szombaton esztergomban, a technika házában megnyitották az academia nova, a dunakanyar művészeti nyári egyetemének ötödik évfolyamát. az ideai studium is a kodály tanítása alapján kialakult magyar zenei neveléssel foglalkozik. tavaly a hangszeres zenei nevelést tanulmányozták, most pedig a kórusművészettel ismerkednek meg a tíz országból érkezett hallgatók.

A megnyitón jelen voltak a megye, a város vezetői, zenei életünk kiválóbbjai. dr. özse lászló, a zeneműkiadó vállalat művészeti igazgatója megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy a kórusok kodály életében és művészetében egyaránt központi helyet foglaltak el. nagy súlyt helyezett a gyermekkórus-művekre, de legfontosabbnak a vegyeskari műveket értékelte. népdalfeldolgozásain kívül külön világot jelentenek eredeti alkotásai. kodály művészete külön fejezet európa ének-kari irodalmának történetében - mondotta.

Kodály zeneoktatási módszere nemcsak Európában hódít tért, amit mutat az is, hogy az egyetem előadásaira évről évre érkeznek a tengerentúlról is - az idén például az USA-ból - hallgatók. a két hetes program előadásait a legnevesebb hazai zenepedagógusok, kórusvezetők tartják. a módszertani foglalkozásokat, - ahol kodály „choral-methodica”, című munkáját dolgozzák fel, - szőnyi erzsébet erkel-díjas zeneszerző, a zeneművészeti főiskola tanszékvezető tanára vezeti. az egyetem rendezvényeihez kapcsolódik a városban a „collegium musicum strigoniense”, címmel megrendezendő zenei program. a megnyitón a labor műszeripari művek gyermekkórusa tolmácsolta bartók és kodály műveit.

a bazilikában két hangversenyt rendeznek. az egyik a máv szimfonikusok és az esztergomi mim balassa bálint kórusa schütz „karácsonyi oratorium”, -át és mozart „requiem”, -jét mutatja be. egy másik alkalommal az állami hangversenyzenekar és a forrai-kórus liszt „esztergomi misé”, -jével és kodály „psalmus hungaricus”, -ával szerepel. önálló hangversenyt ad majd a monteverdi kórus és vendégszerepel a hallei gyermekkórus.

a hallgatók ellátogatnak kecskemétre is, ahol a kodály által alapított ének- és zeneiskolában tanulmányozzák a magyar zenepedagógia sokrétűségét./mti/

17. 10/11

- 34 -

bb. 66. a magyar munkásmozgalmi múzeum közli,

tm;zs/il la

1969. július 5.

hogy a károlyi mihály emlékszoba a petőfi irodalmi múzeum épületében, budapest, 5. ker. károlyi mihály utca 16. július 7-től felújítási munkálatok miatt zárva lesz. az újabb dokumentumokkal gazdagodó kiállítás augusztus 20-án nyílik meg ismét./mti/

..

bb. 67. a fejér megyei mezőgazdasági és fogyasztási szövetkezetek együttműködési megállapodása

vid kz/tné/il la

1969. július 5.

a 47. nemzetközi szövetkezeti nap ünnepei keretében írták alá szombaton székesfehérvárott az észak-fejér megyei termelőszövetkezetek területi szövetsége és a fejér megyei általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek szövetsége együttműködési megállapodását. a megállapodás szerint közvetlen összeköttetést alakítanak ki a termelő üzemek és a fogyasztási szövetkezetek kezelésében lévő boltok között a lakosság jobb ételmiszer, zöldség, gyümölcs, tej, tejtermék, húsz és hal ellátására.

a megállapodás aláírásánál jelen volt herczeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, homoki józsef, a pártbizottság titkára, dr. tapotczai jeno, a fejér megyei tanács vb elnöke és kovács györgy, a fejér megyei meszöv igazgatóságának elnöke./mti/

..

e m b a r g ó i 20.00 óráig

bb. 70. veterán munkáskórusok találkozója békéscsabán

vid fm/il la

1969. július 5.

a tanácsköztársaság jubileuma jegyében a békéscsabai városi tanács és a megyei művelődési ház szombaton rendezte meg békéscsabán a munkáskórusok találkozóját. az ország több évtizedes multu kórusai ez alkalommal ünnepi hangversenyt adtak a szabadtéri színpadon. a budapesti, pécsbányatelepi és békéscsabai férfikarok, illetve vegyeskórusok híres munkásmozgalmi dalokat, népdal-feldolgozásokat, klasszikus kórusműveket adtak elő az ünnepségen.

a kórustagok vasárnap a békéscsabai szervezett munkások egykori illegális találkozóhelyére, a híres bandika-fához látogatnak el a város kisz fiataljainak és a viharsarok veteránjainak társaságában./mti/

..

- 35 -

embargo: 20.00 óráig!

bb. 71. sikerrel fejeződött be a „győri nyár”, idei műsora
vid fm/il la 1969. július 5.

viziparádéval fejeződött be szombaton este a „győri nyár”, idei műsora. a lampionos csónakfelvonulást sokan nézték végig a rába- és a kis-duna partján. a viziszinpadon - ahol előző este a „bát a savoyban”, című operettet mutatták be a győri kisfaludy színház művészei, ezuttal a városi tanács fuvószenekara adott hangversenyt, majd venesz ernő, a város tanácsi művelődési osztályának vezetője mondott záróbeszédet. a rába vizén, az ódon várfal tövében festői környezetben épült viziszinpad a „győri nyár”, egyik legvonzóbb látványosságának bizonyult, ahol négy nagyszerű előadást tartottak. a viziszinpadon és színházi előadásoknak, kiállításoknak, hangversenyeknek összesen 15 ezer látogatója volt az eltelt három hét alatt.
/mti/

embargo: 20.00 óráig!

bb. 72. teátrum szentendre főterén
vid fm/gö/il la 1969. július 5.

szentendre főterén szombaton tartotta meg első előadását a teátrum. a hazánkban egyedülálló környezetben a magyar szinpadon már feledésbe merült két darabját mutatták be: egy 17. századbeli ismeretlen szerző comico tragoedia című művét valamint szalkay antal 1793-ban „magyarított”, pikko herceg és jutka perzsi, című szomorú-vigoperáját. a békes andrás rendezésében színrekerült darabokban básti lajos, basilides zoltán, mádi szabó gábor, szabó gyula, psota irén és sztankay istván alakította a főszerepeket. az opera zenéjét vujicsics tihamér szerezte. a teátrum júliusban még hat alkalommal mutatja be műsorát./mti/

19.35/e

de

- 36 -

embargo: 21.00 óráig!

bb. 73. vár-hangverseny veszprémben
vid fm/il la 1969. július 5.

a veszprémi várban szombaton este megtartották az ideigazdag eseménysorozat egyik legnagyobb hangversenyét. a püspöki palota előtti tér kitűnő akusztikájú környezetében honegger „johanna a máglyán”, című oratóriumát adta elő a magyar állami hangversenyzenekar és a budapesti kórus-forradai miklós vezényletével./mti/

bb. 68. amatőr-fotósok tanfolyama gyulán
vid fm/il la 1969. július 5.

szombaton nyitotta meg gyulán az ország legjobb fotóklub-vezetői és amatőr-fotósai részére első ízben megrendezett fotótanfolyamát a népművelési intézet. az ország minden részéről és az ndk-ból érkezett mintegy hetven résztvevőnek sok érdekességet ígér az egyhetes program. fotó- és művészet-történelmi kérdésekről, zenéről, művészettörténelmi és fotótechnikai témákról tartanak előadásokat a szakma legkiválóbb művelői. a hallgatók ellátogatnak többek között szarvasra, gyopárosra, tótkomlóásra, a sárrét vidékére, s a „fotósétákon”, a témaválasztáshoz, a képszerkesztéshez és a fényképezés „mesterfogásainak”, alkalmazásához kapnak hasznos tanácsokat. az ndk-beli vendégek és neves magyar amatőr-fotósok felvételeiből összeállított kamarakiállítások is bemutatásra kerülnek majd a tanfolyam keretében./mti/

bb. 69. egri uttorók utaztak erfurtba
vid fm/il la 1969. július 5.

ötven egri uttoró utazott szombaton este erfurtba, ahol három hetet töltenek. a vendéglátó uttorók társaságában megtekintik az ndk nevezetességeit, kirándulásokon közös táborozáson vesznek részt és kölcsönösen fejlesztik magyar, illetve német nyelvismeretüket./mti/

19.35/il

de

- 37 -

bb. 74. - párdi imre hazaérkezett szófiából

t s/ tr/il la

1969. július 5.

párdi imre, az országos tervhivatal elnöke szombaton hazaérkezett szófiából, ahol tano colovval, a bolgár állami tervbizottság elnökével, a minisztertanács elnök helyettesével tárgyalt a két ország gazdasági együttműködéséről.

párdi imre elmondotta, hogy a két ország 1971-75 közötti terveinek egyeztetéséről folytattak eszmecsereket, s meghatározták azoknak a munkacsoportoknak a programját, amelyeknek feladata, hogy a gazdasági élet különböző területein kidolgozzák az együttműködés fejlesztésének módjait. különösen fontos feladat a két ország közötti gazdasági kooperáció lehetőségeinek feltárása, a termelési kapcsolatok elmélyítése./mti/

--

bb. 75. nem okozott vízhiányt a kerépesi uti csőfektetés

i st/tr/il la

1969. július 5.

a vízművek néhány nappal ezelőtt jelezték, hogy a vízcsőfektetésimunkák miatt szombaton kőbányán kisebb vízellátási zavarokkal kell számolni. a vízszolgáltatási zavaroknak azonban sikerült elejét venni. egy másik csőrendszer segítségével elegendő vizet tudtak szolgáltatni kőbányának, miközben a kerépesi ut és a nagy lajos király utja sarkán egy nap alatt elvégezték a csőfektetési és átszelési munkákat. egy régi nyomócsövet elvágtak, s annak egyik szakaszát az új főnyomócsőhöz kapcsolták. a reggel megkezdett munkát a kora esti tájékoztatás szerint 21 órára befejezik. a nap folyamán kiapadt kőbányai víztárolót vasárnap feltöltik, így továbbra sem lesz fennakadás a kerület vízellátásában./mti/

--

bb. 76. időjárásjelentés

tr/il la

1969. július 5.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

fűlledt meleg idő

várható időjárás vasárnap estig: nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen délutáni zápor, zivatar, gyenge napközben kissé megélnkülő délnyugati, nyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 28-33 fok között./mti/

--

19.43/il

- 38 -

ll 20

bb. 77. hazaérkezett a lengyelországban járt magyar pártmunkás küldöttség

gg/il la

1969. július 5.

szombaton hazaérkezett a z mszmp pártmunkás küldöttsége, amely a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága meghívására káplár józsefnek, az mszmp kb osztályvezető helyettesének vezetésével tartózkodott a lengyel népköztársaságban. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren andrikó miklós, az mszmp kb osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt bogumil dabrowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének első titkára ./mti/

--

- v é g e -

20.40/il

- 39 -

20.50 lal -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1969. július 6.

bb. 1. sajnovics-émlékbizottság alakult az akadémián

1 ms/mg cs zs

1969. július 6.

1970-ben lesz a 200. évfordulója sajnovics jános demonstratio című műve megjelenésének, amellyel bebizonyította a magyar nyelv finn-ugor eredetét, megvetette az összehasonlító társadalomtudományok, a módszeres történeti nyelvtudomány és a helyes magyar őstörténeti tudat alapját. világhírű művéhez norvégiában tett csillagászati útja során a lappok között gyűjtötte össze az anyagot. munkáját először a dán tudományos akadémia mutatta be koppenhágában. a nevezetes könyv itt jelent meg először latin, majd dán nyelven is. ezt követte az újabb latin nyelvű nagyszombati kiadás.

az évforduló megünneplésének előkészítésére az akadémián sajnovics-émlékbizottság alakult lakó györgy levelező tag elnöklésével. az előzetes tervek szerint 1970 május 12-14 között székesfehérvárott sajnovics jános szimpózium címmel nemzetközi tudománytörténeti tanácskozást, majd szülőfalujában tordason sajnovics jános emlékünnepséget rendez-

1969. július 6. He 155

- 1 -